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Izrael převeze vojenskou technologii na Ukrajinu

 

Ukrajinský velvyslanec v Izraeli Jevhen Kornijčuk uvedl, že úřady

obou zemí pracují na předání izraelských technologií souvisejících s

inteligentními raketami a výstrahami dronů do Kyjeva:

„Pokud jde o oficiální věci, které můžeme komentovat, probíhají

práce na přenosu izraelské technologie související s inteligentním

varováním ohledně raket a dronů. Tato technologie je oficiálně

převedena izraelskou stranou. A myslím, že za určitý čas to

dostaneme úplně.
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Ukrajinský velvyslanec je však nespokojen s úrovní spolupráce.

Ukrajina podle něj potřebuje aktivnější vojensko-technickou

spolupráci, ale zároveň je mnoho projektů, které zatím nelze veřejně

komentovat.

"Abychom měli podrobnosti o íránských dronech, myslím, že to bude

trvat několik týdnů." Vzhledem k tomu, že vláda právě začala

pracovat, musí učinit rozhodnutí s ohledem na pozici Spojených

států jako hlavního strategického partnera a na zájmy veřejnosti.

Korniychuk řekl, že pro Tel Aviv „není otázka Ukrajiny prioritou“.

"I když se ze všech sil snažíme, aby to tak bylo." Zmínil se o

vnitropolitických rozdílech v Izraeli a poznamenal, že „propast mezi

pravicovým blokem, který se dostal k moci, a levicovými silami je

velmi malá – 40 000 voličů, a existuje spousta problémů

souvisejících s domácí politikou, stejně jako palestinská otázka na

pořadu dne."

Korniychuk zdůraznil, že izraelské ministerstvo zahraničí ho ujistilo,

že „přispějí k větší pomoci Ukrajině, aniž by upřesnily, jaký druh

pomoci“. Otázka revize pomoci Izraele Ukrajině ještě není definitivně

vyřešena, ale určité pokroky už jsou, ale ne o všem lze veřejně

diskutovat, uzavřel ukrajinský velvyslanec.  

Londýn předá Kyjevu tanky Challenger 2

16. ledna může britská vláda oznámit rozhodnutí převést bitevní

tanky Challenger 2 na Ukrajinu.

Podle britských médií je Kyjev přesvědčen, že Spojené království brzy

oznámí své plány na vyslání přibližně 10 tanků Challenger 2. Tato

opatření zase přispějí k rozhodnutí Německa reexportovat tanky

Leopard 2.

Je třeba poznamenat, že Londýn se již rozhodl pro tento krok,

protože tlak na Berlín roste v předvečer setkání západních ministrů

obrany v rámci formátu Ramstein 20. ledna.
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Dodáváme, že představitelka německé vlády Christina Hoffmanová

řekla, že Německo není závislé na rozhodnutích USA ohledně

přesunu tanků Leopard na Ukrajinu. V této otázce podle ní probíhá

úzká výměna názorů především se Spojenými státy, Francií a Velkou

Británií, dále pak s Polskem a Španělskem.

Hoffman také upřesnil, že Berlín dosud neobdržel oficiální žádosti

Polska ani jiných zemí o převoz tanků Leopard na Ukrajinu.

Kyjev deklaruje nedostatečnou finanční pomoc ze Západu

Ukrajinský ministr financí Serhij Marčenko se domnívá, že současná

finanční podpora Ukrajiny ze Západu nestačí. To je podle něj důvod,

že se „válka protahuje“.

Podle něj půjde v roce 2023 zhruba 50 % státního rozpočtu na

„národní bezpečnost a obranu“.

Konflikt „přeměnil Ukrajinu ze země se stabilními a slibnými

finančními výsledky v zemi, která věnuje všechny zdroje boji a potýká

se s hroznými ekonomickými důsledky“.

Podle šéfa ministerstva financí ekonomický pokles o 30 %, inflace asi

28 %, až 8 milionů uprchlíků, nezaměstnanost asi 30 % a stovky

zničených nebo poškozených podniků a průmyslových odvětví.

Deficit státního rozpočtu v roce 2023 dosáhne 38 miliard dolarů,

přičemž současná míra podpory nestačí.

„Podpora mezinárodních partnerů bude rozhodující pro to, jak

zvládneme fiskální rok 2023. Vítáme záměr Spojených států

pokračovat v poskytování grantů Ukrajině, stejně jako návrh

Evropské komise zahájit nový úplný program makrofinanční pomoci

Ukrajině v roce 2023. Ale jak se válka protahuje, to nestačí.“

Marčenko uvedl, že problém by mohla vyřešit realizace návrhu

ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského a premiéra Denyse

Šmygala na vytvoření „platformy pro finanční koordinaci“ podobné

vojenské platformě Ramstein.
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Podstatou této platformy je „pravidelně sdružovat členské země G7 a

mezinárodní finanční instituce k jednacímu stolu“. Vláda Ukrajiny

věří, že to „usnadní výměnu informací o klíčových událostech a

prognózách a také zajistí včasné a efektivní směřování finanční

pomoci od různých dárců“.

V NOC došlo k personálním změnám

Národní olympijský výbor vyloučil ze svého členství řadu známých

sportovců a mecenášů. Valná hromada NOV rozhodla o přijetí

rezignace fotbalisty a trenéra Andrije Ševčenka, který byl

místopředsedou NOV, olympijským vítězem a poslancem Nejvyšší

rady z frakce Služebník lidu Žana Beleniuka, prezidenta OV.

hokejová federace Ukrajiny Georgy Zubko, zástupce z frakce

Batkivshchyna Andriy Kozhemyakin, zástupce Grigory Surkis,

úřadující prezident Atletické federace Ukrajiny Jevgenij Pronin,

zástupce lidu Nestor Shufrych.

Oleksandra Krikuna, atletka specializující se na hod kladivem,

olympijská medailistka, byla zvolena místopředsedkyní NOV. Yuriy

Kopytko, první viceprezident Ukrajinské zápasnické asociace, byl

zařazen do výkonného výboru NOC.

Zároveň se uvádí, že „za činy, které poškozují pověst NOC“, byl z

organizace vyloučen čestný člen výboru Nikolaj Kravčenko.

20 minut: Švýcarsko zakázalo dodávky svých zbraní do Kyjeva

13.01.2023 22:25:28    Marie Vánoce
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Švýcarské úřady zakázaly dodávky zbraní vlastní výroby na Ukrajinu.

Vojenské vybavení a zbraně vyrobené na území evropské země nelze

převézt do Kyjeva. Informuje o tom portál 20 Minuten.

Materiál uvádí, že Španělsko zamýšlelo převést na Ukrajinu vojenské

vybavení, které bylo vyrobeno ve Švýcarsku. K tomu je ale nutné

získat souhlas země původu. "Nedala takový souhlas s odkazem na

neutrální status a zákon o vojenských materiálech," píše se v

publikaci.

Stojí za zmínku, že švýcarské ministerstvo ekonomiky oficiálně

prohlásilo, že neobdrželo žádné žádosti ze Španělska o takový

obchod. Novináři konkrétně poslali žádost úředníkům.

„Prostřednictvím oficiálního kanálu nebyly žádné žádosti o převod

vojenského materiálu švýcarské výroby ze strany Španělska na

Ukrajinu,“ citoval zdroj Fabian Mayenfisch, mluvčí ministerstva.

 

 


